

教育学院“两学一做”学习教育

简 报

2017年第1期

教育学院“两学一做”学习教育工作小组编 2017年5月8日

※ 学院动态

- 教育学院召开党外人士及青年教师代表新春座谈会
- 教育学院召开新学期首次支部书记工作会部署年度党建工作
- 教育学院扎实推进“两学一做”学习教育制度化常态化
- 教育分党校举办党委中心组理论学习暨 2017 宣传政治思想工作专题培训
- 教育分党校开展 2017 第二期先锋学子全员培训计划活动

※ 支部巡礼

- 教育学科本科生第三党支部召开专题组织生活会
- 教育学科研究生第二党支部开展“两学一做”系列活动
- 院部机关直属支部专题学习全国高校思想政治工作会议讲话精神
- 体育学系教工理论支部专题学习全国高校思想政治工作会议讲话精神
- 体育学系教工文科支部组织专题学习活动
- 院部机关直属党支部与现代教育技术中心党支部开展联合活动
- 体育学系教工理论支部开展纪检专题学习活动

※ 学院动态

○ 教育学院召开党外人士及青年教师代表新春座谈会

2017年1月17日下午，教育学院召开党外人士、青年教师代表新春座谈会，学院党委主持工作副书记吴巨慧、副院长顾建民出席会议，与学院民主党派、无党派教师以及近年来新引进青年教师代表座谈交流，通报学院年度工作进展、共话学院发展。

○ 教育学院召开新学期首次支部书记工作会部署年度党建工作

2017年3月7日，教育学院召开新学期首次支部书记工作会议，部署年度学院党建工作。吴巨慧传达了近期学校重要会议精神，并从“五位一体”的党建总体布局着手，部署了学院思想政治工作、基层组织建设、意识形态工作、干部队伍建设、党风廉政建设、支持行政工作、安全稳定工作等七项党建工作。他指出，各师生党支部应结合工作重点开展好基层党建工作，与时俱进学、联系实际做，把思想价值引领贯穿教育教学全过程和各环节。

○ 教育学院召开支部书记工作会暨二级纪委扩大会 扎实推进“两学一做”学习教育制度化常态化

2017年4月6日，教育学院召开本学期第2次支部书记工作会暨二级纪委扩大会议，就推进学院“两学一做”学习教育制度化常态化做专题部署。吴巨慧在会上重申了“两学一做”学习教育的重要性与必要性，着重强调了健全基本制度、强化制度执行的重要性，并部署了基层党支部年度理论学习计划制定工作，希望各基层党建工作负责人围绕高校“立德树人”这一中心，扎实细致推进党建工作，培养又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。在工作中严格履行“两个责任”，提高支部战斗堡垒作用，发挥党员先锋模范作用，不断深化学习，打好基层党建工作根基。会议还结合对中纪委近期“两个责任”案例的通报，强调了院系在招考、就业等重点环节中“两个责任”的落实，以及党支部主体责任、督察责任的承担，并就学院宣传思想政治工作队伍建设进行了专题部署。

○ 教育分党校举办党委中心组理论学习暨 2017 宣传政治思想工作

专题培训

2017年4月14日下午，教育分党校邀请浙江大学关工委委员宣讲团彭凤仪老师来院，做学院党委中心组理论学习暨2017年首期宣传政治思想工作专题培训讲座。学院师生信息员，党团支部书记、支部宣传委员，机关科室人员40余人到会聆听。本期讲座围绕浙大120周年校庆，以《文化引领 价值认同 素养提升》为主题，深入剖析了在利益格局交融交锋的当下，如何构建有自信力、有影响力的大学文化体系。彭老师寄语在座师生立足中国、放眼世界，在浙江大学“双一流”建设的过程中，走出有创新性差异性的文化建设之路。讲座结束后，王珏副书记还对学院年度宣传思想工作进行了部署。

○ 教育分党校开展2017第二期先锋学子全员培训计划活动

2017年4月21日-4月22日，教育学院教育分党校开展了2017年第二期先锋学子全员培训活动，学生支部的36位师生党员走进海宁国际校区，在现场党课中感受浙大的教育国际化建设。学生总支书记王珏老师、副书记施晨辉老师、总支委员张静波老师参加本次活动。国际校区党工委成员、学生事务部部长、书院副院长王玉芬老师以“国际联合学院建设发展的办学原则与特色”为主题，为党员同志讲述“双一流”国家战略形势下浙大国际化办学的实质性实践探索。21日晚，党校学员面对党旗，重温入党誓词，并以“双一流建设下的教育国际化”为主题，结合海宁国际校区的实地参观体验，针对教育国际化与本土化之间的关系等问题展开了热烈的讨论。

※ 支部巡礼

○ 教育学科本科生第三党支部召开专题组织生活会

2017年1月4日，教育学院本科生第三党支部召开专题组织生活会，以“争做‘四讲四有’合格党员”为主题，支部党员从自身情况出发，结合正在开展的“两学一做”学习教育，以“讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为”为标准，联系自身思想及工作实际，深刻剖析自身存在的问题，并分析了存在问题的原因和下一步的整改措施。教育学院主持工作党委副书记吴巨慧作为联系领导出席会议，并对支部组织生活会进行指导。

○ 教育学科研究生第二党支部开展“两学一做”系列活动

2017年3月13日，教育学科研究生第二党支部邀请支部联系领导徐小洲院长为支部全体党员做了主题为“博士生党员的共产主义理想信念” 的辅导报告。徐小洲老师以“博士生党员的共产主义理想信念”为题，对自己在博士研究生期间的入党动机和入党信念进行简要回顾，与在场的党员谈了有关博士生入党动机和入党信念的问题，并就博士生党员应该体现共产主义理想信念的问题做了深入的剖析。他勉励在场的博士生党员在日常的学习研究生活中，既要善于埋头下苦功夫，同时也要勇于通过发表学术论文来表达自己的系统思考，与和学术界进行交流。

○ 院部机关直属支部专题学习习总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神

2017年3月17日，教育学院院部机关直属支部召开专题会议，传达学习习总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神，研究部署如何在支部层面贯彻落实工作。支部书记陈红玉老师对总书记讲话进行了导读。支部成员围绕“要坚持把立德树人作为中心环节，把思想政治工作贯穿教育教学全过程，实现全程育人、全方位育人”这一主题，支部成员结合自身岗位工作，就“三全”育人如何实践、思想政治教育怎样真正走进课堂、党纪党规如何入脑入心等畅抒己见，积极建言。

○ 体育学系教工理论支部专题学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神

2017年3月21日，体育学系教工理论支部召开专题会议，传达学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神，研究部署如何在支部层面贯彻落实工作。支部书记郭怡老师对习总书记讲话进行了导读。支部教师进行了认真细致的学习，并结合自身岗位工作表示，高校教师应以德立身、以德立学、以德施教，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，才能更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。会议还结合学生教育与事务管理一线的实践经验，就学生培养提出了诸多建设性意见，为体育学系学生培养工作出谋划策。

○ 体育学系教工本科支部组织专题学习活动

2017年4月7日，体育学系教工本科支部召开支部大会，开展纪检及两会精神专题学习。支部书记邱亚君书记首先带领大家学习了中共中央纪委印发的《关于六起落实全面从严治党主体责任和监督责任不力被问责典型案例的通报》（中纪通[2017]1号），各位老师认真学习，从这6起案例中汲取深刻教训、引以为戒，并结合高校工作的实际情况展开了深刻讨论。当天，大家还集中学习了全国两会精神，并对习近平书记的讲话《我国广大知识分子要主动担当积极作为为国家富强民族振兴人民幸福多作贡献》进行了重点学习。支部成员表示，高校教师作为知识分子的中坚力量，肩负着科技兴国的历史使命，更应努力学习、认真工作，把敬业奉献当做第一追求，教书育人，传承文明，为院系、为国家社会创造更多辉煌。

○ 院部机关直属党支部与现代教育技术中心党支部开展联合活动

2017年4月15日，教育学院机关直属党支部与现代教育技术中心党支部组织的19位同志赴安徽“岩寺新四军军部旧址纪念馆”、绩溪龙川古镇进行红色巡访。通过讲解员的讲解和观看“军民鱼水情”的微电影，大家对新四军建立的过程及发展状况、“皖南事变”和革命先烈的事迹有了更加深入的认识。在纪念馆内，支部党员同志们一起重温了入党誓词。支部党员们还走访了“徽文化”发源地之一的绩溪龙川，参观当地党群服务中心，了解当地党建历史及相关工作进展，并就如何进一步推动学院基层党建服务于师生党员群众进行了深入交流探讨。

○ 体育学系教工理论支部开展纪检专题学习活动

2017年4月20日，体育学系教工理论支部召开专题会议，学习贯彻中国共产党纪律检查相关准则和条例。学院纪委委员、系副主任周丽君教授为大家作纪检专题党课，带领支部党员深入学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。支部书记郭怡进一步传达了学校要加强纪检专题学习的要求，支部成员们传阅了中共中央纪委印发的《关于六起落实全面从严治党主体责任和监督责任不力被问责典型案例的通报》（中纪通[2017]1号），各位与会党员在充分研读学习的基础上，进行了深入讨论。